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Hirdetések egyeeség ezerint 

A nyílt tér sora I korona.

SÜMEG és VID
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Sümegen, Horvát Gábor könyvkereske­
désében.

A fák és a madarak napja.
Az amerikai Egyesült államokban 

minden évben az iskolák fa ünnepet 
tartanak. E napon az iskola növendé­
kei a tanítók vezetése alatt kivonul 
nak a,határba s ott minden tanúló 
egy egy fát ültet el. A fák emez Un 
nepe az iskola szűk keretéből kiemel­
kedve valóságos községi ünneppé fej­
lődött. A csillagos lobogó alatt kivo­
nulnak a szülök is és eleven érdeklő­
déssel szemlélik, amint csemetéik sorra 
elültetik a facsemetéket. Hazafias dalok, 
hazafias és alkalmi szavalatok egészí 
tik ki az ünnepet. Ezeken az ünnepe­
ken a megnyílt gyermeki szivekbe 
azután beleajánlják a madarak szerete- 
tét és a madarak védelmét is.

Most az Országos állatvédő egye­
sület kérelmére Jlpponiji Albert gr ót 
vallás és közokt. minis;tér elrendelte, 
hogy Magyarországban is tartsanak 
évenkint ilyen faünnepet. Szeretettel, 
szívünk teljes melegével üdvözöljük 
ezt az ünnepet Rá Magyarországban 
nagy szükség van.

A rendelet közgazdasági és szociális 
jelentőségét emeli ki, mi ehhez hozzá­
fűzzük a harmadikat ; amazokkal min­
denképpen egyenlő rangút; a peda­
gógiait is.

A rendelet szerint első sorban a 
Sei yent tenyésztéshez szükséges szedet - 
fák jelentőségének ismertetésére és

Olyan a te lelked . . .
Olyan a te lelked, mint a büszke sólyom, 
Mely repül magasan s mind magasbra száll.

Nem ismerve önkényt, sem földi hatalmat, 
Olyan mint a szikla, rendületlen áll . . .

Olyan a te lelked, mint a napsugara, 
Melegséget, fényt ad zord hideg helyén.

Olyan a te lelked ... Nem is tudom milyen ? 
Csak azt tudom, hogy így . • • igy szeretem én !

Németh Bözse.

Egyedül *
A peronon álltak. Még két perc és indul 

a vonat. A férfi az asszony kezét csókolta, 
az asszony nézte bánatosan. Nagy csizmás 
parasztemberek szálltak be. Egy asszony a 
vaggon ajtajából beszélgetett egy suhanccal . 
nyilván a fia volt. Új vonat érkezik es kiált­
ják : »beszállni 1« A férfi és az asszony 
szorosabban simulnak egymáshoz. Majd e - 
riadnak a kalauz sürgetésére: beszállni, 
beszállni U A férfi felsiet a másodosztályú

Megjelenik minden vasárnap.
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terjesztésére kell a fősulyt fektetni, 
másodsorban a gyümölcsfákéra. Emel­
lett szól az, hogy a tanulók fáikat 
csakis községi kopár területekre, utakra 
ültethetik, e helyeken pedig a gyü­
mölcsfák elhelyezése a megrongálások 
miatt nem célszerű. Másrészt pedig a 
szederfák ültetésével a selyemtenyész­
tés föllendülését várhatjuk az ország 
nagy részében, amelyre a viszonyok 
kedvezőek. A selyembogarak tenyész­
tésének pedig éppen azért tulajdonít 
a rendelet nagy szociális jelentőséget, 
mert extenziv gazdasági viszonyaink 
mellett éppen abban az időben juttat 
a szegényebb sorsú munkás családok­
nak pénzt, midőn ez a legnagyobb 
jótétemény, t. i aratás előtt van.

Fontos azonban a fák és madarak 
napjának hatása nevelői szempont­
ból is.

A fák és a madarak a természet 
költészete. Taroljátok le a fákat, űz­
zelek el a madarakat; legszebb ékes 
ségétöl fosztottátok meg a lóidét. 
Amint a költészet megilleti és magasz­
tos érzelmekre gerjeszti a szívet, azon- 
kép pen a lombsátorba, vagy a virágba 
boruló fák, az eleven csicsergő mada­
rak mélységes hatást gyakorolnak az 
egyszerű földnépére, leikéből benső, 
nemes érzéseket váltanak ki.

Ez érzelmekre pedig — valljuk meg 
— magyar népünknél nagy szükség 
van. Erőszakos, sokszor duhaj termé­

szete, sokszor éppen a fák rongálásá­
ban, a madarak pusztításában nyer 
kielégítést. Ezt a természetet szelé- 
debbé nevelni : a fák és a madarak 
ünnepének egyik nagy hivatása.

Petőfi azt irta : aki a virágot szereti, 
rossz ember nem lehet. Azonos evvel 
a fák és a madarak szeretete is. Ezt 
a szeretetet pedig szinte kiirthatatlanná 
teszi az, hogy a fák ünnepén a tanuló 
maga ülteti el a fát, ezen rajta függ 
a neve is, a fa vele együtt nő, fejlő­
dik, erősödik, a tanulóknak szíve, lelke, 
egész lénye odakapcsolódik ahhoz a 
fához, amelynek ő az ültetője, gazdája, 
plántál ója. Ezt a kapcsot, ezt a ha­
tást még erősíti az, hogy az ültetés a 
telnöttek r észtvételével, iinnepiesen 
történik.

Apponyi nemes ideálizmusa, a szép- 
művészetek iránt rajongó lelke nyilat­
kozik meg ebben a rendeletben. Hisz 
a szépmüvészetek oly közel állanak a 
természet költészetének : a fának és a 
madaraknak szeretetéhez.

Az iskoláktól függ, hogy ezt a ren­
deletet megvalósítsák s a benne rejlő 
hatást kiaknázzák. A lelkes néptanítói 
kartól elvárjuk, hogy az amerikaiak 
fa és madár ünnepét községeikben 
meghonosítják. Evvel nem csupán üd­
vös közgazdasági szolgálatot végeznek, 
hanem az eleven élettel, a cselekedet­
tel, a munkával gyakorolnak mélyre-

•Mutatóba Menőnek «.plemberhen V.vmw címmul 
megjelenő neyellakötelébúl.

kocsi lépcsőjére s a becsapódó ■ ajtó mögül 
nézi a asszonyt. Az pedig dll, mig a vonat 
egy éles füttyel elindul. S a vonat lomha 
teste messze száguld, Uvöltve a vastag éjben, 
mikor végre magához tér. Felcsapja prém­
gallérját, hosszú ruháját idomaihoz csavarja, 
hogy az ne csapkodja az esti légtől és 
ködtől csajkos uccát és vontatott, bágyadt 
lépésekkel megy.

Utasok jöttek, mentek. Egy férfi meglökte 
karjával, majd előre sietett és folyton visz- 
szatekintgetve nézett arcába. Megállt. V árt 
az asszonyra. Valamit morgott, de nem 
kapott választ és sietve eliramodott.

gint néhány utas szállingózott a váró­
teremben. Az asszony átsietett rajta és kiérve 
az uccára, összébb húzta gallérját és botor­
kálva ment előre. Az elhaló zajt csend 
váltja fel. Csak itt-ott záródnak be csapódva 
a kapuk. Egy-egy kocsi ballag hazafelé a 
bakon bóbiskoló kocsissal.

Az asszony megáll. Valamit kivesz zsebé­
ből. Aztán zsebkendőjébe temeti arcát egy 
pillanatra ... és megy tovább az éjszakába. 
Egy téren vezet át az útja. A havas utak 
mentén a padok hidegen csillogtak az elő­
bukkanó hold fényében. A bokrok fehéren 
meregették ágaikat". Az asszony elhaladt 
mellettük és gondolataival tépelődoít:

_ Istenem sóhajtotta, ha itt tölteném az 
éjjelt egy pádon, úgy sem vár otthon 
senki ....

Vastag köd homályosította el a szem­
határt és fátyolba burkolta a házakat. Az 
asszony a térről kiérve meglassította lépteit, 
majd megállt egy kapu előtt. Csengetett. 
Nagysokára kinyílt a kapu s egy álmos 
asszony állt ott, kezében lámpással, mely 
gyéren világította meg a szánalmas bejára­
tot. Nesztelenül surrant be és sietett fel a 
lépcsőn. A konyhába lépve megáll. Nem 
mert benyitani a szobába: félt, hogy valami 
történik. All nagyranyított szemekkel, lecsüngő 
karokkal — sokáig.

Végre rászánta magát. Felvette a még 
égő lámpát és belépett. Majd türelmetlenül 
vetkőzni kezdett, mindent halomra dobálva.

Nyúlánk termetű asszony volt, arca érde­
kesen sápadt, szenvedő vonásokkal. Most 
hirtelen mozdulattal hajához kap. Kibontja. 
S az vastag kigydzással omlik alá sudár 
termetén.

— így szeretett látni suttogta. A hajamba 
temette arcát, ha esténkint együtt voltunk. 
Hajamnak minden szála mintha róla be­
szelne. Mintha őrjöngő szerelmes szavait 
kiáltanák felém. Az ő hangja, az ő illata 
kél most mindenfelől. Mikor itt ültünk kéz 
a kézben s hajtengerem elborította arcát. . . 
Istenem 1 Hogy sirt ilyenkor öntudatlan 
mámorában ! . . . Érzem, mintha karjai 
ölelnének vadul, szerelmesen . . . Utolsó 
szavait hallom egyre : Ne hagyj elmenni 
egyedül 1 Jer velem ! ... jer I
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ható befolyást az ifjúság és az egesz 
község népének lelkiiletére.

Most már rátérve a mi helyi vi­
szonyainkra, Sümegen nagy szükség 
van, nagy tér is nyílik e rendelet 
végrehajtására hasításra váró teriile 
tünk és utunk, akár a város belsó 
terein, akar kint a határban nagyon 
is sok van. Faiskolánk elég nagy, 
ebben szederfát elegendőt lehet te 
nyészteni, hogy a fák ünnepét ültetni 
valóval ellássuk Népünket pedig a 
szederfa állományának megteremtésé­
vel tudjuk csak a selyembogarak te­
nyésztésére rákapatni Most nem ren­
delkezik elég fával s így a levelszedés 
fáradsága miatt a selyemtenyésztés 
sehogy sem tud szórványos állapota 
ból a nép állandó foglalkozásává fej­
lődni. Holott erre a pénzkereső fog­
lalkozásra szegénysége miatt bizony rá 
van utalva.

A madarak védelme is ugyancsak 
gyönge lábon áll. bár az iskolák eddig 
is iparkodtak a madarak szeretetét a 
gyermekekbe beleplántálni.

Mindez szükségessé teszi, hogy Ap 
ponyi nemes szándékait megvalósítsuk. 
A tanítótestület, az iskolaszék és az 
elüljáróság közös, egyetértő munkájára 
van szükség, hogy ez a rendelet ne 
maradjon papiroson, hanem kivigyük 
az életbe e város lakosságának anyagi 
és lelki hasznára.

Az igazi iparpártolás.
A magyar ipar pártolásáról beszélnek min­

denfelé ez országban. Gyűléseken, hírlapok­
ban, magántársaságban mindenütt arról fo­
lyik a szó, hogy milyen jó volna: ha Ma­
gyarországnak is volna ipara.

Eddig is elég sok szó esett erről a témá­
ról. ht-ott fel is buzdultak, a magyar ipar 
azonban még most is csak kezdetleges álla­
potban van, mert az a pár ember, aki a 
mozgató szerepet kezébe vette, szegény em­
berek voltak, a nagy tőke mind kiment a 
külföldre és a külföldi gyáripar nagy pro­
duktuma, olcsóságával a szegény és általá­
ban a magyar iparos intelligenciája nem 
bírta sokáig a versenyt.

Mindezideig azért nem volt képes a ma­

A szobában hűvös árnyak gomolyognak. 
A felvetett ágy kihívóan domborodott a 
lámpa fényénél. A rózsaszínü paplan ha­
nyagul odavetve csüng le az ágy széléről s 
bizarr ellentétet képez a hófehér párnákkal. 
Cigaretta füst száll a levegőben, kékes fátyolt 
borítva mindenre. Az asszony imbolygó 
járása közben meglöki az asztalt, melyen 
két félig töltött pohár csengve-bongva ütődik 
egymáshoz, úgy hallja, hogy cseng-bong 
minden nagy zsibongással, melybe néha 
belevegyül a vonat egy-egy éles füttye és 
sivitva tör utat magának az éjbe. A padló 
az asszony lézengésétől ropog-pattog. A 
mindenfelé elszórt cigaretta hamu lenge 
ruhájától őrült láncban kavarog. Most oda­
lép az ágyhoz. A párnán egv fej nyoma s 
egy kis gyűrődés látszik. Leül ágya'szélére 
s arcát kezeibe temetve, gondolataival követi 
a vonat futását:
... — Most megáll. Támolyogva száll 

ki a férfi. A fülke melegétől áthevülve, ká-
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gyár ipar fejlődésnek indulni. A vagyonos 
osztály pénzének külföldre való importálása 
és a magyar iparos intelligenciája volt a 
mélyreható oka annak, hogy a magyar ipa­
ros nem tudott vagyonban terjeszkedni, gyá­
rakat létesíteni. Ezekhez a főbenjáró okok­
hoz csatlakozott még az is, hogy a magyar 
középosztály vakon követte a mágnásosztályt, 
ki fiaiból jogászt, hivatalnokot nevelt s aki­
nek mód adatott arra, hogy fiainak földet, 
pénzt adjon, az egy sem engedte fiait ipar­
pályára, hanem gazdának nevelte, ahol szen- 
vedelmesen tombolt a kártya, az asszony­
szenvedély, a lóversenyezés, a nagy úri 
passziónak sokszor ésszerűtlen és indokolat­
lan költekezése.

Most a válság ideje alatt látta a nemzet, 
hogy mennyi hivatalnok jelentkezett állás után.

Most, hogy vizsgára készülnek fiaink, most, 
amikor újra megjelennek az iskolai évvégi 
értesítők és olvasni fogjuk az átlag emberek 
tanulmányainak vergődését, újból hangoztat­
nunk kell, hogy a magyar ipar fejlődésében 
az fontos gátló akadály, hogy nálunk annyian 
a hivatalnoki pályára tülekednek. De a mi­
kor ezt konstatáljuk, eszünkbe jut az a 
momentum : mely szintén a válságnak egy 
érdekes eszköze volt, ez: a tulipán mozgalom. 
Nem keressük a politikai okokat, mert azok­
kal nem is akarunk foglalkozni. Egy azonban 
bizonyos, hogy az ipari vállalatok felkarolá­
sára egy egész ország összetartó ereje 
szükséges és hogy eredményeket tudjon fel­
mutatni, azt éppen a tulipán mozgalom mu­
tatja.

Az iparpártolás eszméjének állandónak 
kell lenni és hogy állandó maradjon, a tőke­
pénzeseknek, a földes és mágnás uraknak 
ipari vállalatokat kell létesíteni, kiknek hegyi 
birtokain az ipari gyártáshoz szükséges ter­
mészeti erők maguktól ingyen kínálkoznak.

Mihelyt az arisztokrácia azzal a valóságos 
demokratikus szeretettel nézi az iparpártolás 
eszméjét, hogy iparpártolásával a hazának, 
polgártársainak tesz szolgálatokat, az ipar 
fellendül, fel pedig azért, mert az emberek 
megtalálják egymást, nem keresnek ellenté­
teket egymásnak s nem is a megkülömböz- 
tetések áldatlan harcainak szentelik az időt, 
hanem megkedveltelik a munkát, a mágnás 
osztály is látva a munka áldásait, ipari 
vállalatainak szívesen adja a tőkét, mert 
annak kamatai jóval felül haladják a föld 
jövedelmét.

Az önálló vámterület biztosításával új jö­
vőt kell biztosítani az ország lakosságának. 
Fiaink kenyerét már most kell biztosítani: 
mert hihető, hogy az új korszak új alakulá­
sát jelenti az iparnak is.

Az lesz az igazi iparpártolás, ha az ipar­
nak is ép, egész embert nevelünk. Ez a

bullán siet a frissen esett hópelyheken . . 
De egyszerre szétrántja a testét védő meleg 
bundát; kigombolja kabátját is és ruhától 
ment, födetlen testét odatartja a hűvös téli 
éjszakának. Néha süvítő szél zavarja a fön- 
séges csendet. A fák meg-megrezdülnek, le­
szórva a havat a férfi födetlen fejére. Most 
felszisszenve melléhez kap: mintha valami 
szúrást érezne. Beburkolódzik. Késő. A szél 
pedig sivít, jajgat rémesen . . .

Az asszony valami hirtelen támadt zajtól 
felriad :

— Istenem, ketté pattant a tükör! Meghal 
valaki . . . Teremtőm, ne hagyj el! . . .

A cigarettafüst szürke köddel von be min­
dent s az asszony zokogva borul párnáira . . .

Király Gizy.

rendszer többet ér, mint a szónokid embe­
rek rendszere, de azért a beszéd sem árt, 
mert mentői többet szólunk róla, annál job­
ban sietteti a cselekvést az idő.

Iparvédelem.
A M. V. E. sümegi fiókjának választmánya 

f. hó 6-án a polgári önképzőkör helyiségé­
ben népes gyűlést tartott. A gyűlést Eitner 
Zsigmond elnök vezette. Meleghangú meg­
nyitó beszédében hivatkozott Széchenyire, 
aki — úgymond — ha sziklákat nem is tu­
dunk kimozdítani helyéből, egymásra tudjuk 
rakni a porszemeket. így kell nekünk is egye­
sülnünk s akkor üdvös munkát végezhetünk 
a magyar ipar megteremtésére.

Megnyitója után tudatta, hogy a takarék- 
pénztár és — kértére — a népbank igazga­
tósága szívesen elvállalták, hogy a fiók ala­
kuló költségeit viselik. A választmány a tá­
mogatást köszönettel fogadta.

Ezután Éles Károly ismertette a védőegye- 
sület eddigi működését. Az egyesület munka­
körébe a magyar ipar pártolásán kiviil föl 
kell venni minden olyan mozzanatot is, 
amely a magyar nemzeti gondolatok meg­
testesítését célozza.

A jelentés szerint a fiók elnökeit és alel- 
nökeit a középponti igazgatóságba beválasz­
tották. A 4 szakosztály megalakult. 500 db 
fölhívást nyomattak, amelyben a magyar ipar 
pártolását a nép lelkére kötik. Megkérte az 
elnökség a helybeli irodák vezetőit és a ven­
déglősöket, hogy csak magyar iparcikkeket 
vásároljanak. A képviselőtestülettől a Bécsi 
kútnak Rákóczi kútra való keresztelését kérték.

A jelentést a gyűlés tudomásul vette.
Ezután a közetkező határozatokat hozta :
1. Az egyesület jelvénye a tulipán nemzeti 

szalaggal. É pontnál megbízták Éles Károlyt, 
hogy egyenlőre 50 darab tulipánt rendeljen 
Hertelendy Ferencné útján.

2. Körlevelet bocsát ki a fiók a járás pap­
jaihoz, tanítóihoz és jegyzőihez a magyar 
ipar pártolása végett s minden községbe pla­
kátot is küld.

3. Bizottságokat szervezett, amelyek a ke­
reskedésekben árult magyar cikkeket össze­
írják.

4. Felszólítja azokat az iparosokat, akik 
a címtárba magukat fölvétetni óhajtják, hogy 
Éles Károlynál jelentkezzenek.

5. Bárdió Ferenc dr. az ügyvezető igaz­
gatói állásról nagv elfoglaltsága miatt le­
mondott, helyette Éles Károlyt bízták meg a 
teendők ellátásával.

6. Megkeresi a Védő Egyesület a vármegye 
törvényhatóságát, hogy a házalás ellen sza­
bályrendeletet alkosson s a kormánytól a 
házalás törvényhozási szabályozását kérje.

7. ^Mivel Eitner Zsigmond országos kép­
viselőt működése gyakran és tartósan Buda- 
dapesthez köti, távolléte alatt az elnöki teen­
dők ellátására Németh János alelnököt kérték 
meg.

8. Batthyány Pál grófnál, a megyei Védő 
Egyesület elnökénél beiktatása alkalmával 
kiildöttségileg tiszteleg a sümegi fiók. A kül­
döttségbe Eitner Zsigmond vezetése alatt 
Darnay Kajetánné, Kellemen Károlyné drné, 
Malomsoky Jánosné, Eitner Emma, Eitner 
Margit, Barkóczi Karoly, Lukonich Gábor, 
Németh János, Karácsony Kálmán és Só- 
lyomy Tjvadar tagokat választották meg.

9. A fiók fölir az Országos Védd Egye­
sülethez, hogy a kormánytól a portómentes 
levelezést eszközölje ki.

10. Az egyesület szolgájául Horváth Lajost 
választotta meg a gyűlés, 60 l< évi fizetéssel.

Ezután az elnök megköszönte a tagok 
élénk érdeklődését s a gyűlést eloszlatta.

Igmándi az elrontott gyomrot 2-3 ór 
alatt teljesen rendbe hozza8oítmidth»uer-f*le raálo-aatlv ________ __ lg, c.

Csodalatos Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek.
dezve, miért is bevásárlásnáfössze'^m' tévesbendíTa'közönféges k'eser'íivizekkG^’ KdíéTküldés ^T’VtFTÍf1 eZe" j°-rrásban lelt 
gydgyazoríaznél Komáromban. Kapható : Simonon Ljrnajr Xálmaí knreakedénita, * tobb gydgmS íThi,zÄt#W» «»

30 f, nagy üveg 50 I. - Az ogyodnli torna,zotes kosenlviz, moly ki, nvegö í kaphat». K
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A szenigröti választásra mentünkben 
Mihályfán vonultunk keresztül. Soha kelle­
mesebb utat ! A házak előtt mindkét soron 
virágban pompázó fák. Óriás bokréták 
a virág üde színgazdagságával és illatárjával.

Lám Mihályfa közönségének okos elöl­
járói, jóravaló népe évekkel megelőzték 
a miniszteri rendeletet. Községükben a 
fának a kultusza erős gyökeret vert. És 
azok a virágpompában ragyogó fák mind­
annyi tanujelei a község lelkületűnek : 
a jónak, a nemesnek és törekvésnek.

Mihályfa minta községe e járásnak. Er­
kölcsben és anyagikban egyaránt gazdag. 
Azt hiszem, ebben része van azoknak a 
fáknak is. Mert azok a fák nemcsak a 
maguk gyümölcsét érlelik, hanem termésre 
indítják a lakosság lelkét is.

Áldassanak érte, akiknek leikéből az a 
szép terv megvalósult!

*
Közös ügyes helyzetünk, de sok dologra 

rányomta bélyegét. Sümegen van Bécsi kút, 
vau azután szerte az országban bécsi piros, 
van a nótában Bécs városa és bécsi szelek 
fújnak belőle.

Hát még !
A magyar király elhomályosul az oszt­

rák császár mögött. Nálunk csak a termé­
szetrajzban meg a költői leírásban van 
királyi tölgy, egyéb, ami kiváló, jeles, 
az már császári.

Itt a példa!
Császár-kabát, császár szakái, császár-

zsömlye, császár-morzsa, szászár-körte, csá­
szár-vágás, császár-metszés.

Mikor a magyar gyereket besorozzák 
közös bakának, virtusból nagyot ugrik s
elkiáltja :

— Hopp a császáré I
üs még lenézően tekint a királyi honvéd 

gyerekre, aki. a maga falujából való édes 
vére.

Ki kell ezeket az idegenszerűséget kü­
szöbölnünk a magyar közéletből. Mert 
nincs Bécsünk, hanem Budapestünk és
nincs császárunk, de van királyunk.

Győrben a pékek már kiküszöbölték a 
császár zsömlye elnevezést. Mert tulipán 
zsömlyének nevezik azt a fajta süteményt. 
Szerencsés elnevezés !

Kövessük a győriek példáját e dologban 
és terjesszük ki a többiekre is.

Mert ebben a hazában minden, gondo­
latnak, szónak és tettnek szinmagyarnak 
kd! lenni Bárd.

H I II Ifi K .
— Qyászmise. Május 10-én volt nagy 

jótevőnk, Ramassetter Vince halálának évfor­
dulója. A boldogult lelki üdvéért Horváth 
Mihály káplán rekviemet tartott, amelyen az 
iskolák testületileg vettek részt.

Ováció. A sümegi Kisfaludy kaszinó 
f. hó 6-án este társas" vacsorát rendezett 
Eilner Zsigmond tiszteletére abból az alka­
lomból, hogy immár harmadszor küldi fel őt 
a kerület az országházába. Az őszinte tiszte­
let és rokonérzés szép társaságot vonzott 
össze az estére. Az ünnepeket, akit Sólyomy 
Tivadar vezetésével küldöttség hivott meg az 
estére, a jelenvoltak zajos éljenzéssel fo­
gadták.

A vacsora folyamán Lukonich Gábor dr. 
elnök rendkívül meleg beszédben üdvözölte 
Eitnert, akit a kerület mindennemű alkotmá­
nyos költség és prograinmbeszéd mellőzésé­
vel már harmadizben küldött föl a parla­
mentbe. Evvel mintegy fehér lapot adott néki 
s ez a polgári kitüntetésnek szinte páratlanul 
álló tanujele. Miután a szónok a munka 
nagy nemzeti fontosságát fejtegette, ekképpen 
végezte szép gondolatokkal és érzelmekkel 
áthatott beszédét: Ő arra a fehér lapra Sü­
meg érdekeit szeretné ráírni, de nem Írja rá, 
mert jól tudja, hogy Eitnernek ezek agyába, 
szivébe-lelkébe vannak beleírva. Legyen a 
nemzet, e kerület és e város érdekeinek to­

vább is oly odaadd támogatója s akkor a 
polgárság szeretete irányában soha se szű­
nik meg. Mint képviselőt és tagtársat köszön­
tötte Eitnert a kaszinó nevében, amelynek 
szerété kiséri őt fel az országházába.

Lelkes éljenzés kelt a szép üdvözlő be­
szédre a tisztelet és szeretet jeleképpen, amely 
a képviselő érdemes személyét körülveszi.

Eitner meghatva fejezte ki köszönetét a 
kaszinó részéről ért megtiszteltetésért. Kije­
lentette, hogy nem fehér lapot adtak a ke­
zébe, nem is személyének szól a kerület bi­
zalma, hanem a szabadság és független­
ség amaz eszméinek, amelyekért ő is 
harcolt. A lefolyt válság vázolása után kije­
lentette, hogy mint Sümeg szülötte lelke tel­
jes erejével támogatja e város minden tigyét- 
dolgát, amelyek a haza érdekeivel ellentétbe 
nem állanak. Ismét köszöni a meg nem ér­
demelt megtiszteltetést s a Sümeg városa és 
e kaszinó fölvirágzásdra ürítette poharát. Az 
emelkedett beszéd zúgó éljenzést váltott ki a 
szivekből. Szép beszédet intézett ugyancsak 
Eitnerhez Németh János plébános és Barkó- 
czi Károly is. Volt még néhány felköszöntö, 
majd késó éjszakára járván az idő, a társa­
ság lassan szétoszlott.

— Tanári vizsga. Zombori Andor reál- 
tanár folyó hó 7. 8. és 9-én Kolozsvárott 
szép sikerrel letette a tanári szakvizsgát.

— Kinevezés. A szőlőszeti és borászati 
felügyelői állásra 1 astagh János tapolcai 
polgiíri iskolai tanárt, a Balatonvidéki fillok- 
szera ellen védekező egyesület elnökét neve­
zik ki. Vastagh a Balatonmelléki szőlőkul- 
tura egyik kiváló munkása. Vezére volt az 
olasz bor vámja ügyében megindított moz­
galomnak is. Kiváló szakerő. Méltó emberre 
esik tehát a kinevezés.

— Áthelyezés. Boldogult Lázár Antal 
helyére Bróili Kálmán békésgyulai adótisztet 
helyezték át Sümegre.

Megyegyűlés. Zalavármegye tavaszi 
közgyűlését folyó hó 14-én d. e. 10 órákor 
tartják meg. A tárgysorozat 121 pontból áll. 
Köztük van Bazsi község képviselőtestületé­
nek a község tulajdonát képező 700 koronás 
névértékű regália kártalanítási kötvény ela­
dása és a kocsmaház fölépítésére vonatkozó 
határozata és Sümeg község képviselőtestü­
letének a Ramassetter Vince szobor költsé­
geinek födözésére felveendő kölcsön tárgyá­
ban hozott határozata.

Május 15-én d. e. 9 órakor pedig a tör­
vényhatóság rendkívüli közgyűlést tart, en­
nek kizárólagos tárgya Batthyány Pál gróf 
főispán székfoglalása. A főispán f. hó 14-én 
d. u. 4 ó 50 perckor érkezik Zalaegerszegre. 
A vasúti állomáson egyik bizottsági tag üd- 
üdvözli. Innen a vármegye székházába vonul, 
ahol a tisztikar élén Árvay Lajos alispán­
helyettes főjegyző fogja üdvözölni. Másnap 
reggel 9 órakor Árvay megnyitja a közgyű­
lést s a megyei bizottság a főispánhoz, innen 
vele együtt a plébánia templomba vonul 
ünnepi "istentiszteletre. A templomból a gyü- 
lésterembe visszatérve a főispánt küldöttség 
hívja meg a gyűlésre, ahol az eskü letétele 
után fíosnydk Géza biz. tag üdvözli. Ezután 
a tisztelgések következnek. Délután fél ket­
tőkor az Aranybárányban diszebéd lesz. Egy 
teríték 4 !<■

— Bucsuestély. Smetanka Ferenc, M. 
Kossá Gusztáv sümegi gyógyszerész apósa, 
szentelek! uradalmi intéző több mint 40 évi 
fárasztó szolgálat után nyugalomba vonult 
és Szentelekről eltávozott. Sümegen telepe­
dett le. Távozása alkalmával Szentelek köz­
ség lakossága az ottani társaskör kezdemé­
nyezésére rendezett bucsuestélyen megható 
módon fejezte ki a távozó személye iránt 
mindenkor érzett tiszteletét és szeretetét. 
Nagy számban megjelent barátai és ismerő­
sei közül többen szép szavakban ecsetelték a 
távozónak a közéletben több mint fél ember­
öltő alatt kifejtett sokoldalú tevékenységét. 
Az ünnepelt mély meghatottsággal köszönte 
meg a szeretet ez őszinte megnyilatkozását. 
Eltávozása jdrásszerte őszinte sajnálatot kel­
tett. Benne nemcsak Szentelek, hanem az 
egész németujvári járás közélete egyik leg. 
tevékenyebb alakját veszítette. 12 óta a szent- 
teleki takarékpénztár rt. igazgatója volt, mely

idő alatt az intézet szép virágzásnak Indult 
s ma már számottevő helyet foglal el Vas­
megye pénzintézetei között. Hosszabb idő óta 
elnöke volt a társaskörnek, tűzoltó egyesü­
letnek. — Üdvözöljük Sümegen,

— Tanftógyüiés. A zalaegerszegi álta­
lános tanítótestület sümegi köre május 19-én 
Sümegen a fiúiskola lll-ik osztályában tartja 
évi rendes közgyűlését. A gyűlés főbb tár­
gyai: 1. A Földes-féle tanítók törvényét 
ismerteti Bánfi Alajos. 2. Az országos taní­
tói szövetségét ismerteti Éles Károly. 3. Ha­
jós István értekezik e tételről: Miként nevel­
jük a gyermekeket önállóságra és magyarrá ? 
Gyűlés után a lövőtársulat termében társas­
ebéd lesz.

— Új hegyközség Sümegen. Süme­
gen f, hő 6-án megalakult a második hegy­
község is, az újhegyi. Hegybíró Vid Lajos, 
jegyző Szűcs Lajos lett, a pénztáros tisztét 
Erek! István városi pénztáros látja el.

— A sümegi legényegyesület szép 
buzgósággal ünnepelte meg f. hó 6-án Szent- 
József oltalma ünnepét. Előző este az egye­
sület tagjai meggyóntak. Másnap pedig az 
egyesület zászlója alatt megjelentek a 9 órai 
ünnepélyes szent misén s mindnyájan meg­
áldoztak. Mise alatt az egyesület énnekkara 
szent József miséjét énekelte. Az ünnep má­
sodik része délután 5 órakor az egyesület 
kertjében, külön e célra épített díszes sátor­
ban folyt le. Ezen az ünnepen Horváth Mi­
hály másod elnök felolvasást tartott, az 
egyesület tagjai pedig néhány alkalmi költe­
ményt szavaltak el. Közben az énekkar éne­
kelt egyházi énekeket szent Józsefről. Végül 
az új tagok ünnepélyes felvétele volt. Az 
ünnepségen nagyszámú közönség vett részt.

- A kormány a kivándorlás ellen. 
A belügvminiszter az egész kivándorlási ügy­
nek közvetlen felügyeletével a dunántúli ré­
szekre nézve Kertész Gyula anyakönyvi 
felügyelőt bízta meg. A felügyelő hatásköre 
Szombathely székhellyel Baranya, Esztergom, 
Fejér, Győr, Komárom, Moson, Pozsony, 
Sopron, Somogy, Tolna, Vas, Veszprém és 
Zalamegyékre, úgyszintén Komárom, Pécs, 
Pozsony, Sopron, Győr és Székesfejérvár 
törvényhatósági joggal felruházott városokra 
terjed ki. Feladata, hogy a kivándorlási ügyet 
és mozgalmat állandóan éber figyelemmel 
kisérje,. annak okait megállapítsa s azok meg­
szüntetésére vezethető eszközök után kutasson.

— Kirándulás. Az ukki r. kát. elemi 
iskola tanítója, Roch Győző 72 tanítványá­
val f. hó 10-én átrándult Sümegre. Itt a lel­
kes tanító megmutatta tanítványainak a Kis- 
faludy-szobrokat, elénekeltette velük a Him­
nuszt és a Szózatot, felvezette őket a várba, 
megszemlélték a Darnay múzeumot és a 
mész- és téglagyárat. A kirándulás költsé­
geit Linter Qyuláné, Kovács Margit, Gyö- 
mörey Vince dr. és Győinörey János szíves­
ségéből födözték, amiért nevezett tanító há­
lás köszönetét mond.

Hazabocsájtják a póttatartalé- 
kosokat. A Polgár című lap jelentős 
beszélgetést közöl, melyet munkatársa Jekel- 
falussy honvédelmi miniszterrel folytatott. 
A miniszter kijelentette, hogy az összes 
póttartalékosokat június 30-ra hazabocsájtják.

— Díjkedvezmény. Említettük hogy a 
Zalavárinegyei Tejszövetkezetek Szövetsége e 
hó 27-én Zalaegerszegen vajversennyel egy­
bekötött tejgazdasági gépkiállítást rendez. Ez 
alkalomból az e kiállításra rendelt tárgyak 
után a m. kir. államvasutak összes vonalain 
és a kezelése alatt álló helyiérdekű vasuta­
kon a kiállításra érvényesített díjkedvezmény 
engedélyeztetett ez évi június 25-ig terjedő 
érvényességgel.

— Felvétel a hadapródiskolába. A
jövő iskolaév kezdetén (szeptember közepén) 
a pozsonyi csász. és kir. gyalogsági hadap­
ródiskola I. évfolyamába 25—30 növendéket 
vesznek fel. A magasabb évfolyamokba csak 
a rendelkezésre álló helyek számához képest 
vesznek fel növendékeket. A IV. évfolyamba 
való felvétel teljesen ki van zárva. Az okta­
tási nyelv a jövő évben az I., II. és III. év­
folyamban magyar és német lesz. A felvételi 
feltételeket, folyamodványmintákat stb. tártál*
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mázd tájékoztatót minden cs. és kir. hadap­
ródiskolában 40 fillérért meg lehet rendelni. 
A folyamodványok a legközelebb fekvő had­
apródiskolaparancsnoksághoz legkésőbb jú­
lius 12-ig küldendők be A magyar alapítvá­
nyi helyek elnyerését célzó folyamodványok 
a honvédelmi minisztériumhoz nyújtandók be 
és pedig a honvédelmi minisztérium által 
évenkint kibocsátandó »Pályázati hirdetményi­
ben meghatározott határidőn belül. Hiányo­
san felszereli vagy elkésve és nem valamely 
hadapródiskola utján beérkező folyamodvá­
nyok — kivéve az előbb említetteket - nem 
vétetnek figyelembe.

— A József kir. szanatórium egye­
sület, mely lankadást nem ismerő buzga­
lommal fárad a szegénysorsú tüdőbetegek 
érdekeben, — a jövő hó 10-én tartja évi 
közgyűlését. A közgyűlésre fölutazó tagok 
mint az államvasutak, mint a déli vasutak 
igazgatóságától engedett kedvezményes árú 
jeggyel utazhatnak föl a fővárosba. Az évi 
közgyűlésen száz beteg gyógyítására épült 
szanatóriumról és egy új szanatórium érde­
kében fognak előterjesztést tenni. Az egye­
sület ezekből kitetszőleg serényen fogott 
feladatának vezetéséhez és ebben természe­
tes, hogy a társadalomnak mind nagyobb 
lámogatása szükséges. Nem győzzük eléggé 
emlegetni, hogy a tüdőbetegség nemzeti ve­
szedelem s a hazafias szivünket felemelő 
tulipánvirágzás idején sem szabad róla meg­
feledkezni. Magyar úrasszonyok ! A népmen­
tés nagy munkája kéri gyöngéd szivük ro- 
konszenvét, szeretetét! Kérjük, ajándékozzák 
meg gazdag, érző szivükkel ezt az emberba­
ráti síép akciót.

— Bezárt iskolák. A tapolcai iskolákat 
a fellépett járványos gyermekbetegségek mi­
att bezárták. Az idén már harmadszor.

— A tapolcai barlangok. Lapunk is 
megírta annak idején, hogy Tapolcán négy-öt 
évvel ezelőtt kutat ástak egy pék udvarán s 
annak fenekén egy oldalnyílásra akadtak, 
amely egy barlangba vezetett. Akkor esett 
is róla szó, egy-két geológus meg is nézte, 
de mert a bejárás kényelmetlen, abba ma- 
rádt az egész, a község pedig megtiltotta, 
hogy engedelem nélkül bárki is bejárja azt. 
Aztán egy pinceásás közben akadtak fene­
ketlen mélységre s ezzel vége. Azóta alig 
járt lent valaki, aki megtette, érdekes csepp­
köveket hozott fel és nem győzi dicsérni. 
Két katonatiszt járt lent legutóbb, akik órák 
hosszat bolyongtak villamos lámpák mellett 
a földalatti barlangban és csodákat beszéltek 
a látottakról és sehol a végét nem találták. 
Minél tovább mentek, annál csodálatosabb 
volt az alakulás. A magyar észjárás az ilyet 
elzárja, amig egy élelmes német nem jön 
majd, aki milliókat vesz ki belőle és kacagni 
fog rajtunk. Egy kisebb fajta részvénytársa­
ság nagy haszonhoz jutna, de hasznára 
válna e híres borvidéknek, a magyar vulká­
nok ez őshazájának, ahol lávakövekkel do- 
bálódznak a pásztorfiuk és csodálkoznak 
rajta, hogy ez a kő úszik a vizen és olyan, 
mint a megfagyott spongya. De azért élelmes 
vállalkozó nem akad, aki ezt a magyar lávát 
forgalomba hozná.

— Léghajósok veszedelme. Celldö- 
mölkön a múlt csütörtökön a déli órákban 
egy ^katonai léghajó vonult el, mely meg­
lehetősen lent járt s szabad szemmel is 
lehetett látni a benne ülőket. A léghajó 
a nagy szél miatt nem igen tudott mozogni 
s a benne ülők leszállni iparkodtak a lég­
hajóval. Ez azonban nehezen ment. Végre 
is a celli határban, a Cinca folyó partján a 
léghajó oldalt vágódva a bennetilőkkel le­
szállt. A léghajó a bécsi léghajó osztály

Hungária nevű léghajója volt, melyben egy 
tüzér kapitány és egy civil utas tilt. A leszál­
lásnál a kapitány könnyebb sérülést szenve­
dett s a léghajó erősen megrongálódott. A 
léghajó utasait Szögyény-Marich László föld- 
birtokos megvendégelte, azután az esti gyors­
vonattal Bécsbe utaztak.

Előfizetési felhívás. Folyó évi szep­
tember hónapban jelenik meg Gyónás címmel 
Király Clizy elbeszélés- kötete. A kiváló tehet­
ségű írónő, kinek nevét a nagyközönség 
több napilap és első szépirodalmi lapjaink 
hasábjairól ismeri s akit finom, nőies megfi­
gyelőképessége mellett erős realizmusa jelle­
mez, elbeszélései közül 20-at foglal kötetbe, 
melyre előfizetést hirdet. A kötet előfizetési 
ára 2 korona, mely összeget az érdeklődők 
szíveskedjenek a szerző címére (Király üizy, 
Budapest, VII., Munkás-u. 16. I. 10.) be­
küldeni.

Az állam gyermekei a mezőgaz­
daságban cim alatt a Gyermekvédelem a 
következőket írja : Mezihradszky Kálmán dr. 
a szombathelyi állami gyerinekmenhely 
kiváló ■ igazgató-főorvosa, Zalaszentgróton, 
Berényi Jenő ottani tekintélyes földbirtokos 
gazdaságában, az intézeti gyermekek részére 
családi telepet létesített, ahol egyenlőre 12 
fiiu-gyermeket helyezett el. Ez a szám még 
ez évben 20-ra emelkedik. Az elhelyezett 
12-13 éves fiukat első sorban a szőllő 
oltás és kertészetben képezik ki emellett 
a mezőgazdasági teendőket is alaposan 
elsajátíthatják; télen pedig a kosárfonás és 
egyéb házi ipari oktatásban fognak része­
sülni. Berényi Jenő zalaszentgróti földbir­
tokosnak mintaszerű gazdasága s mintegy 
50 kát. holdat kitevő szőllőtelepe van, amely 
családi-telep létesítésére kiváltképen alkalmas, 
amennyiben ott a gyermekek a mezőgazda­
ság minden ágában, de kiváltképen a szőllő- 
és kerti művelésben szakszerű és alapos ki- 
képeztetést nyerhetnek s 15-ik életévük be­
töltése után — mint vincellérek és kertészek 

- nyernek alkalmazást. Igen természetes, 
hogy e mellett az ő testi és szellemi fejlő­
désükről, iskoláztatásukról stb. is kellőképen 
van gondoskodva. E dicséretre méltó szép 
példát bárcsak sok helyütt követnék.

— Felhőszakadás és jégeső. A ret­
tegett fagyos szent, Pongrác, az idén nem 
hozott fagyot. Kellemes, deríts májusi nap­
pal köszöntött ránk. De nyugta után dicsérd 
a napot! Háromnegyed 12 után sűrű sötét 
felhők vonódtak össze Sümeg fölött s zúgd 
zápor omlott alá. Néhány másodperc múlva 
mogyoró nagyságú sűrű jégeső váltotta föl 
a záport. A jégszemek erős kopogással hull­
tak alá, szinte tenyérnyi vastagon lepve el a 
földet. 10— 12 percig tartott az esővel vegyes 
jégeső. Azután újra omlott alá a zápor, mintha 
csöbörből öntötték volna alá. A hegyről egész 
víztömeg zudúlt a városra. Az árkok medré­
ből kicsapva, néhol 3—4 méter szélességben 
rohant le a viz, sűrű piszkos tajtékot túrva 
útjában. Több házba be is omlott, fölvette a 
konyhát, szobát, nem csekély kellemetlensé­
get okozva a lakosoknak. Csak egy óra 
tájban tilt el a nehéz felhő szakadás, rémü­
letet hagyva a szivekben. A jég — mint ér­
tesülünk a várhegytől a városon, a és temető 
alatt az úgynevezett irtásokon vonult át. A he­
gyet csak a széle érintette kissé s olt kárt 
nem igen okozott.

Döntés előtt! Mai számunk Dörge köz- 
lönyének egy külön kiadását tartalmazza, 
lisztéit olvasóinknak ajánljuk sorsjegyeiket 
ezen a szerencsétől különösen kedvelt 
bankházban beszerezni, mely központját 
május 1-én Kossuth Lajos ucra 4 alá he­
lyezte át. Egész Budapest ott vásárolja

sorsjegyét,, t az ismert közmondás ,Új 
ház, új szt- use.“ Általános a vélemény, 
hogy a 18-ik sorsjáték nagy nyereményei 
a Dörge Frigyes bankház t. vevőinek 
jutnak osztályrészül. Csak aki azonnal 
rendel, számíthat még egy Dörge-féle 
szerencse szám megkaphatására.

Boldogító örökségek. X. Károly 27 
éves városi hivatalnok volt, mikor váratta 
nul nagy örökség birtokába jutott. Ugyan­
ekkor egy barátja utolsó óráit élte és 
a gazdag örököstől a következő szavakkal 
búcsúzott: Tudod, hogy leánynővérem 
szegényen marad hátra. Reád bízom őt I 
S miután barátjának szavát adta, hogy 
K. Lujzáról minden tekintetben gondosko­
dik, barátja nyugodtan lehunyta szemét. 
Károly magával vitte a 17 éves leányt 
legénylakásába, ahol társalgónőjével külön 
lakosztályokat rendezett be részére. A szép 
leány és a gazdag fiatal ember megelé­
gedésben éltek együtt, mintha testvérek 
lettek volna és a vonzalom már szerelemmé 
változott mindkettőben, anélkül, kogy egy­
másnak ezt elárulták volna. X. Károly nem 
akart visszaélni helyzetével, Lujza pedig 
szegény volt s nem is mert arról álmodni, 
hogy Károly valaha elveszi feleségül. Egy 
napon Lujza ebéd után elmerült az újság- 
olvasásba és egyszerre felkapta az újságot, 
kiterítette az asztalon s hangosan felkiáltott: 
»Károly ! a sorsjegy, melyet Torokbank- 
házban vásárolt nekem, megnyerte a 600,000 
koronát. Most már nincs akadálya annak, 
hogy egymásé legyünk* és szenvedélyesen 
átölelte boldog barátját. »Való hát . , . 
Teljesen . . . egészen örököltelek !?* kérdé 
Károly. »És én«, válaszolt a leány csengő 
hangon, »nem a sorsiegyen nyertelek e 
meg ?« Nincs most boldogabb pár e világon.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadd : Morvát Gábor.

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe:
fioff dános-féle

Kandói-Kakao
a legcsekélyebb zsírtartalmú, azért igen könnyen 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind- 
azáltal ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
Hoff János

névvel és az oroszlán-
védjegygyel. ÍZ^ÖT

Csomagok á, V4 kgr. 90 fillér 
» » l/8 » 50 >
Mindenütt kapható.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :
BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 

__________ gyártók. Árpád-u.
BÉRÉIZKY G\ ULA fűszer-, liszt- és üveg- 

_______ áru-ke rés ke d ése.
BOD1S IGNÁC épület- és bútorasztalos. 

Széchenyi-u.
BÖHM PÁL divatáru-kereskedő, vászon 

gyári raktár.
DARNAY KÁLMÁN vas- és füsztrkeresdő. 

Gazdasági gépek raktára. Régiségtár.
I' EJ ES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár- 

pád-u. 156. sz.
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li­
kőrgyáros, pálinkanagykereskedő. Mosó-u.

1Kro<£ÄeLK,,r<faEF'“- PT* Mosható mázolások

o m I n U utgynUnt zománc, homlokzatfisték, száraz és lapidonfesték, pép-

_ ' 1 1 1 L-é r\ q L loOLC-KvoK. nemti, 50 árnyalatban, vízben mosható, egyszeri bevonásra fed,
«i hmm on (OH. niPMttiton <>i<ii.;ii.í, <i>üi<>i<u má/.«iiUain. , színét nem hagyja.

IO arnyaiiiihmi. i.iuija ?i imón,ü roijohi». Koltségár négyszögméterenkint 5 fill. Meglepő siker, 
1 kilo elegendő 10 negyszőgmetemek kétszeri mázolására. Kimerítő prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentve.
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GRÓF JÓZSEF épület- f * ^torasztalos, 
koporsóraktár. Árp.id-ucca.

GRÓF TIVADAR órás- és aranyműves. 
Kossuth-Lajos -ucca

GRUNFELD J. férfi és angol női szabó, 
nagy válaztéku szövetraktár

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 
Kossuth Lajos-ucca.

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 
__ ____________ 454 sz._______
HERCZIG BÁLINT épület- és bútoraszta­
los, sirkoszoru, érc- és fa koporsó dús vá­

lasztékban. Városliáza-ucca 593. sz.
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 

féle Áruház mellett.
JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-ház.
KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és borügy. 
_____  nők. Mihályfai-ucca 82. sz.
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt.

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

1 isztelettel értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget. hogy helyben a Kisfaludy 
szállodában

fogműtermet
nyitottam. Készítek amerikai módszer sze­
rint: szájpadlás nélküli műfogakat és 
fogsorokat, arany- vagy porcellán 
foglalásban, zománcozott áthidaláso­
kat. Arany, platin, vagy ezüst koro­
nákat letöredezett vagy lyukas fogakra, 
hibás fogakra zománc sarkokat, lyukas 
szájpadokra borító lemezt (opturátort), 
rosszul működő fogsorokat átalakítok.

Javításokat elfogadok.
Az általam készített fogak a szabadalmi 

tanácstól 7513. sz. a. szabadalmat nyertek.
Számos elismerő levél és kitüntetés a 

legmagasabb köröktől.
Az általam készített fogművelete­

kért io évi írásbeli kezességet vál­
lalok

dött kezéhez letenni avagy az 1881. 
LX, t.-a. 170 §-& értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A sümegi kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság.

Sümegen, 1806. évi május hó 1- 
napján.

Saághy kir aljirásbiró.

ad 1656/tk. 1906.
.Póthirdetmény.

A sümegi kir. jbiróság mint telekkvi 
hatóság közhírré teszi, miszerint a dr. 
Bávdió György kaposvári lakos végre-

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS ZS1GMOND borbély és fodrász.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros. Mihályfai-ucca.
KORBÉLY FERENC sülő üzlete. Árpád- 

ucca 287. sz.

hajtatónak kiskorú Kator Mári, Ferenc, 
Az általam készített müfogak vagy. fog- I Anna sényei lakosok végrehajtást szen- 

sorok, arany fogkoronák elkészítési Módját I védők elleni 80 K s jár. iránti végre* 
szíves figyelmébe ajánlom azon tisztelettel- hajtási ügyében 744/906. sz. a. kibocsá- 
jes kérelemmel, ha valami e szakba vágó hirdetményben a zegerszegi
foumuveletre szüksége lenne, az itt tartóz- ... ,, Ai
kodásom alkalmával, teljes bizalommal törvszék területen levő : zsztlaszlói 105. 
felkeresni méltóztatna. Nagybecsű bizalmát sz- tjkvbeni f 778. hl'SZ. kiskorú Kator 
szakképzettségem és a fővárosban 28 éves Mári, Ferenc, Anna, nevén irt ingatlanra 
gyakorlatomon alapúló pontos eljárásommal a Qécsey JÓZSefnÓ javára C 3199/878
‘“LelkiismereteL08'kiviteli mérsékelt | bejegyzeU szolgalmi jog épségben

árak!

KRAJCZÁR GYÖRGY épület és bútor- 
asztalos. ürc- és fakoporsó, sirkoszoru rak­

tár. Árpád-ucca 146. sz.
KRAJCZÁR LAJOS épület- és mülakatos 
Elvállal díszkapukat, sirkerítéseket. Taka 
rék tűzhely ékből raktár. Árpád ucca 146. sz.
LUKÁCS GÁBOR férfi szabó. Árpád-ucca

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 
Keszthelyi'ucca.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­
suth Lajos-ucca.

MESTERHÁZY SÁNODR vendéglős, a 
Kisfaludy-szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca._____________

NOVÁIC SÁNDOR mézeskalácsos és a 
cseri he ng er-mii malom liszteladása. Deák 

Ferenc-ucca 112. sz_________
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth ucca
PAUL1NYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Fiórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

Kiváló tisztelettel
Prohászka H.

fogspeciálista.

1695/t k. 1906.
Árverési hidetmény kivonat.

A sümegi kir. jbiróság mint tlkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Farkas Fe- 
rencné és társai végrehaj tatóknak özv. 
Fekete Józseíné végrehajtást- szenvedő 
elleni 3530 K 30 f tőke s jár iránti 
végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. 
törvényszék, területén levő türjei 132.
sz. tjkvben 1. 146 hrsz. a._ház 133.
sz a. udvar kerttel 670 |_|-öl és 3.
sor I. 652. hisz. a szántóföld, a szt- 
gróti határra dűlőben 3 h. ingatlanokra 
egészben s együttesen : 519 K, az u. o. 
459. sz. tjk vben t 335. hrsz. a. ugyan­
annak nevén irt rét az alsóbereki dü-

hagyásával 866 K., a sényei 1. sz.
tjk vben f 266/a hrsz. '/,„ részben u. a. 
5/,o részben Kator István, ‘/.o részben, 
Kator Mári, István, Rozi, Károly nevén irt 
ingatlanra egészben 80 K., a sényei 
152. sz. tjkvben I. 343/c hrsz. a '/■» 
részben Kator Rozi, Mári, István, Ká­
roly, 7.0 részben kiskorú Kator Mári, 
Ferenc, Anna, 7.o részben Ferenczi Jó­
zsef és Horvát Mári nevén irt ingatlan­
ra 276 K, sényei 184. sz. tjkvbeni 7» 
részben Kator István, Károly, '/.-ben 
kiskorú Kator Mári, Ferenc, Anna ne­
vén irt f 139/e. hrsz. ingatlanra 130 
K, a f 205/a. hrsz. ingatlanra 60 K, 
a 185. sz. tjkvi f 168|c, hrsz. felében 
Székelyi Jánosné, felében kiskorú Kator 
Mári, Ferenc, Anna, nevén irt ingatlanra 
78 K, a 107. sz. tjkvi f 498|5!,. hrsz. 
a. végreh. szenvedők nevén irt ingat­
lanra 144 K, sényei 99. sz. tjkvbeni 
kiskorú Kator Mári, Ferenc, Anna,

lőben 276 Qöl ingatlanra 37 K és + R()zj úgy Kator ititván és Károly ne-

PENTZ MIHÁLY köfaragómester, nagy 
sirköraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és
deszkakereskedő. Rendekrucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka ke­
reskedése, harisnyakötőde. Kézimunka elő­

nyomások . Kossuth Lajos-ucca.
~SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca. 
SÖVÉNY JÁNOS épület- és bútorasztalos.

Árpád-ucca 286. _____ _
SZELE KÁLMÁN benzin motor- és cséplő­

géptulajdonos. Temeto-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, és szoba- 

cimfestő 'Aplébánia templom mellett.

1221. hrsz. a. szellő a derékhegyen 
456 n-öl ingatlanra 452 K, 
u. <), 666. sz. tjkvbeni f 1222. hrsz. 
alatt szőllö és pince a derék hegyen 
1155 I |-öl ingatlanra 230 K, az u. o.
1009. sz. tjkvben Fekete József és neje 
Dóber Katalin tulajdonául felvett 1. 
144 |b. hrsz. a. rét a bel telekben 101 
Qöl ingatlanra 4 K, az u. o. 684. 
sz. tjkvbeni f 1536. hrsz. a. legelő, a 
szabad erdő dűlőben ingatlanból Fekete 
Józsefet A. 214. B. 32«, sorsz. a. illető 
jutalékra 7296812844-ed részre 811 
K-ban ezennel megállapitolt kikiáltási

vén irt: f ÉL hrsz. ingatlanra 40 K, 
az 1 I 1|5. hisz. ingatlanra 40 K, 1)7. hrsz. 

ingatlanra 40 K, a sényei 100. sz. 
tjkvni f 1|4. hrsz. ingatlanból kiskorú 
Kator Mári, Ferenc, Annát B. 
10—12. sorsz. a. illető l|,e részre 2 
K, az ii. o. 161. sz. tjk vni f 430|a. 
hrsz. a. felében FelfölJi József, felében 
kiskorú Kator Mári, Rozi, Ferenc Anna, 
Kator István és Kator Károly nevén 
irt ingatlanra 198 K, a sényei 181. 
sz. tjkvbeni + 298|a. hrsz. a. *U rész­
ben Ferenczi József és neje Horváth 
Mári, ‘|io részben kiskorú Kator Mári,

TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal­
kozó. Árpád-ucca. 145. sz.

TÓTH GYULA férfi szabó. Fiórián-tér.
TÓTH JÓZSEF órás, aranyműves, éksze­

rész és látszerész.

árban az árverést elrendelte és hogy I jrerellC) Anna, Kator Mári, Rozi, István, 
a fentebb megjelölt ingatlanok az Karoly névé* irt ingatlanokra 152 K
1906 ik evi julius hó 17. napján délelőtt kikiájtási árhan az 1906. junius 12. 
10 órakor Tűrje községházánál megtar- napjának d. e. 10 órája Senye, u. az- 
tandó nyilvános árverésen a megállapí- nftp d u 2 órája ZsztlászlÓ községhá- 
tott kikiáltási áron altit is eladatni zál)0I kitűzött árverés az 1881. 60. 
fognak. t.-c. 167. §-a alapján a Csabrendeki

Árverezni szándékozók tartoznak az takarékpénztár végrehajtató érdekében 
ingatlanok becsárának 10 /«-át, készpénz- • gn^ ^ töke követelése e járulékai
. 1001 T V 4 A 0 & <11.0.1 1

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcéilár. 
és üvegáru nagykereskedése.

ZSCHIESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdo­
nos. Gabonacsere.

ben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. § ában 
jelzett árfolyammal számított s az 1881. 
évi nov. i-én 3333, sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelt 8 tj-ában kije­
lölt óvadék képes értékpapírban a kikül-

kielégitése végett megtartatni fog.
A kir. jbiróság m. tkvi hatóság, Sü­

megen 1906. április hó 25- napján.
Saághy kir. aljárásbiró.
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Villamos berendezések

100ö. május 13.

Török a szerencse kovács
I I. a _ I I x, a. I 0 — az a >/t-lencse, mely baukházmikuek kedvez. Rövid idd

|""(£ I U I m U I (I 3 13 Llu n alatt SS millió koronánál több nyereményt fizettünk
ki nagyrsbecsült vevőinknek ; ezek között a 2 legr.afjyobte ILyereményt, es pedig: 

kétszer a nagy jutalmat, a 600 000 koronás főnyereményt
a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt,

továbbá i a IOO.OOO, j a 00.000 2 á *0.000. ,1 a >0.000. ,i ä 00.000. több 50.000 
10.000. 80.000. «5.000. «0.000. 15.000. e< ezeken kivül számtalan 10.000, 5000 
3000 2000, ÍOOO, 500 koronás es egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydúsahb osztály sorsjátékában 
vegyen részt es rendeljen nálunk egy szerencse-sorsjegyet.

A most kezdődő ,8. I .) \ | W W l sorsjegyre (»O 500 l'^'O’eremény t /• .e, i ] 1 j A
magyar Osztály sorsjátékban I <6tJ.UUV ismét Uw.UVV jni és összesen AU lUlllllJ

korona hatalmas összeget 
orsóinak ki457.000 i:

Reindelje meg a net
Il ii Sok pénz széppé varázsolja az életet 1 Talán meglepi a 

fi 111 Iffií/í. feri a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel- 
V 111 lIUUu |6t{ álló sorsjegy megvétele által egy főnyeremény-

álló
—" nyei m veieuen nuyy s^ereiiei juiszik az eieiuun esOi7ntinnnOflOt7Qtnni T könnyen meglehet, hogy eppen egy szerencsés velr.tlen iZui V 11 V u V u Z Cl 111 U L I folytán a neve melletti szamot eltalálta, melyre egy

nagy nyeremenv jut.

Adám, Adél 
Adolár, Asncs 
Adolf, Ágota 
Ágoston. Amália 
Aladár. Anna 
Albert, Aaatolla 
Aliréd, Apollonia 
Ákos. Aranka 
Ambrns. Berta 
András. Blanka 
Antal, Borosa 
Arnold. Soriska 
Árpád, Betti 
Arthur. Bel a 
Aurel. Brigitta 
Athla. Cacilia 
Balázs. Cornelia 
miint. Dóra 
B rnanás. Dorottya 
Béla. Cecília 
Benedek Eufemia 
Bornál, Emma 
Daniel, Ernesstin 
David, Éva 
Dénes, Evelin

4040 Dezső, Erzsébet 0411 Iván, Jolán 12305 Ottó. Melánia 21441
(i.114 Ede. Eszter 9808 Jakab, lózsa 20284 Ödön, Narczisz 2098»
»007 Elek. Etel 19821 János. Judith 20983 Pál, Neszt! 24280

19102 Elemér, Flóra 20580 lenó, Juliska 24203 Páter. Olga 24277
20445 Emil. Fi anciska 22032 József, Karóim 24205 Pisla, Paula 28870
21019 Entire, Frida 24252 Kálmán. Katinka 28874 Richard, Pelagie 3271.
24215 Ernő, Genovéva 24303 Károly, Katalin 29114 Hiheti, Fet'oae la 85049
242V, Ferenc. Gertrud 29033 Koráéi. Klára 35818 Rudolf, Piroska 374! t
2<S3I Fri yes.Oabr cila 34913 Kristóf, Kloiilíi 36825 Salamon, Regina 38ioi
84352 l'iiiöp, öi: :11a 30779 Lajos Kornélia 8S13S Sr u. Ró siia 38208
1(1451 Gábor. H-ilvig 38118 László, Krisztina 18228 Sándoi Rozalia 4i»2t
17121 Gáspár. H -b ia 38178 L :o. Kunigunda 41919 Simon, Sári M-m
1810» Gergely, Hetirialt 41.95 Lipái, Laura 04204 Tamás, Sarolta 8470»
41794 Géza, Hermina 51398 Lőrinc. Lenke 8471» Tibor, Szeréna som»
41-118 Gusztáv, Hilda 84.02 Piano, Leonia 8Ö014 Hmm, Theedoria 92773
84*19 György, Ibo.yka 84780 Markus, Lidia 90371) Tivadar, Teréz 123.503
84771 Gyula, idujka 8921» Sárion, Lina 101939 Tóbiás. Tevus 123504
80005 Honi fit, Ilona 101914 □áry is, Ludmilla 123502 Vendel, Valéria 123508

101401 Hermann, Ilma 123501 Elinal,, Lujza 123507 Viktor, Veronika 123510
1009!)» Hugó, Lka 123590 Miklós, Magdolna 123519 Vi mos. Victoria 1 '3520
1215-5 E.aac, írén 123.40 Miksa, Malvin 123514 Vince, Vilma 123518
123509 Illés, Irma, 121510 Mór, Marait 123515 Zoltán, Zsófia 121521
121513 Imre, Izabella 123511 Nándor, Maria 5483 tsigmond, Zsuzsanna 123522
123517 István, lanka 3512 Orbán, Eiárüia 8820

5037 Izidor, Iohanna 8002 Oszkár, Maciid 12314

Legnagyobb nyeremény esetleg 1,000.000 korona TovóhbA i juiulom 600 000 
1 nyui. 400 tJOO, 1 ä 200.000, 2 A 100.000. 2 A 90.000, 2 A 80 000, 2 a 70000, 
60.000, 1 A 50.000,3 40.000, 3 A 30.000, 6 A 25 000, 9 fi 20 000, 13 A, 15 
44 A 10.000 és méR sok om>b nv remény.

Az I. osztályt! sorsjegyek tervszerű árai :
'/, eredeti sorsjegy írt — 75 vagy kor. I 50 ; '/4 eredeti órsjegy írt 150 vagy kor 3' -

7, 12 -
A sorsjegyeket wtáun.’véttel vagy az összeg előzetes "toelsrcLlclése ellenében küldjük. 

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyekre kérünk azonnal, de legk

PF" f. évi május hó 23-ig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak és az I osztály Itu/ÚKa
már ntájiiN lio 93-án kezdetét veszi.

TÖRÖK A. és im
Sűrgöíifclm TőrBkék Budapest Zív BXJlD^íX.B’KiST Sürgönyeim Törölték

Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték-üzlete.
Főit ■'■lilánli <>*zlá IyK(ir» júli'lt-iizlelvi :

Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók : Vaei-ltörui 4/a 
II. fiók : Muzeum körül ll/a

idennemű 

itványokat■jjnEMBHan sy

a legolcsóbb árban 

és Ízléses kivitelben készit

•Morvát Gábor

könyvnyomdája Sümegen.

Városok, kastélyok, szállodák, 
malmok

magánházak és gyárak berendezése
világításra és erőátvitelre.
Speciálitás: önálló kis telepek (elektro- 
gének). Csekély befektetéssel min­
denkinek lehet villamos világítása. 
Hotorok benzin, gáz stb-re. Üzem­
biztos, tartós, kevés kezelést 

igénylő legolcsóbb gépek.
Fején és Schmidt,

Budapest, Eötvös-tér 2. szám.

Milyen költséges eioeietem is 
volt nekem, hogy még csak 
most használok a konyhámban

(költ iímzillolí hol)

Ezt kell nem egy háziasszonynak 
beismernie már az első kísérletnél.

Itll GíiEÍ
„Ceres" osztálya,

Aussig E/m

jutányos árakon
felvesz

a kiadóhivatal.

a bőrre való rendkívül előnyös hatásánál 
fogva egészségi és kozmetikai szempont­
ból felülmúlhatatlan. A Brázay sósbor» 
szesz e szappanban is megőrzi az egész 
bőrfelületre általánosan ismert hatását.

Brázay-háziszappan
és

Brázay Anna Hária szappan
kevesebb dörzsöléssel jóval hamarabb tisz 
ítják a kimosandó ruhaneműt, mint bár­

mely más szappan.


